



## Памяти А. К. Гриневич (1952–2004)



8 сентября 2004 года ушла из жизни Анна Константиновна Гриневич — член Правления Харьковского областного историко-археологического общества, методист Областной станции юных туристов, неутомимая труженица, прирожденный воспитатель, прекрасный и добрый человек.

А. К. Гриневич родилась 1 января 1952 года в городе Нежине, в семье известного ученого-археолога, доктора исторических наук, профессора К. Э. Гриневича. В 1953 году семья переехала в Харьков, и с тех пор жизнь и деятельность Анны Константиновны были неразрывно связаны с этим городом.

После окончания исторического факультета Харьковского государственного университета с 1977 года она работала руководителем кружков, а в последние годы — методистом Харьковской областной станции юных туристов. Именно в этой, казалось бы, незаметной, но кропотливой и ответственной работе со школьниками раскрылись основные качества Анны Константиновны — душевная чуткость, неиссякаемое терпение, такт, заботливость и доброта, органически сочетавшиеся с подлинным профессионализмом и высокой требовательностью.

Ее усилиями и настойчивостью создан кабинет археологии, ставший одним из центров краеведческой работы в городе и области, налажены прочные и плодотворные связи с преподавателями и сотрудниками исторического факультета Харьковского национального университета им. В. Н. Каразина. Трудно назвать археологическую экспедицию университета, в которой не работал бы дружный и жизнерадостный коллектив подростков во главе с обаятельной и неутомимой руководительницей.

Профессиональный историк, опытный археолог-полевик А. К. Гриневич свою главную задачу видела в том, чтобы воспитать из школьников-кружковцев образованных, честных и порядочных людей. И то, что на протяжении с Анной Константиновной, несмотря на внезапность и нелепость кончины в расцвете сил, пришли несколько поколений ее выпускников, от старшеклассников до взрослых, состоявшихся людей, является лучшим свидетельством того, что эти старания и усилия не пропали даром.

Память об Анне Константиновне Гриневич навсегда останется в сердцах и душах ее воспитанников, друзей и коллег.

*Правление ХИАО*



А. К. Гриневич  
с отцом К. Э. Гриневичем  
Харьков, 1956 г.